

优秀志愿服务项目

不忘初心学雷锋

爱心义诊护健康

为进一步服务百姓健康、使基层群众更加方便享受到优质医疗服务,近年来,市第二人民医院持续开展“不忘初心学雷锋、爱心义诊护健康”志愿服务活动,并结合实际情况及基层需要,派出肿瘤科、微创介入科、神经内科、外科、安宁疗护、电诊等相关领域专家,在社区卫生服务中心、乡(镇)卫生院等基层医疗机构以及集市、广场等地开展义诊活动。通过现场咨询、诊疗指导、健康资料发放、专家讲座或授课等方式,为百姓免费提供快速血糖检测、测量血压,发放药品、乳腺、甲状腺及腹部超声检查。活动中,为前来义诊的病人精心准备日用品及医院自制老年人健康知识手册,并根据实际需要开展健康知识大讲堂,科普常见病及多发病的知识。医务人员根据专业特长分工合作,热情接待每一位前来义诊的

群众,为他们测量血压、血氧饱和度等,并详细询问其身体状况,热情解答群众提出的常见病、多发病的预防及有关注意事项等。到养老院开展义诊时,志愿者们还帮助老人整理房间、打扫卫生,并为老人剪指甲,送去精心准备的慰问品。
9月,市第二人民医院在东山体育公园景区持续开展3次义诊活动,累计发放便民手袋1000余份、洗手液1500余个、健康手册2500余册。下一步,市第二人民医院将持续开展学雷锋志愿服务活动,引导广大党员干部、青年职工把雷锋精神内涵与时代特征、“我为群众办实事”实践活动有机结合起来,爱岗敬业、奉献他人、提升自己,在平凡的工作中创造出不平凡的业绩,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

军民联谊创新城

同心协力谱新篇

军民联谊创新城项目由辽源军分区发起,成立于2020年3月,每次活动的开展主要由现役官兵、文员和基干民兵志愿者组成,现有骨干800余人。

军地联谊同创城。自辽源创建“全国文明城市”以来,先后同龙山区新兴社区、福民社区、西宁街道等单位开展“走遍辽源”环境整治活动,出动2000余人次,开展环境整治和社会救助;累计投入96万元,帮助乡村绿化、亮化,扶持乡村振兴产业项目;拓宽乡村振兴渠道;出动4100余人次参与疫情防控、常态疫情检测、维护秩序、防疫宣传等50余次,开展“文明交通”志愿服务120余次,以实际行动支援文明城市创建。

军地携手保平安。积极发挥军地桥梁纽带作用和急难任务突击队作用,主动协调驻地部队参与全市各项志愿服务活动。先后组织“抗疫有我、风雨共担”无偿献血活动、山林火灾扑救、联勤武装巡逻以及护

林、守卡等应急行动任务;每年会同应急、水利、林业等部门,积极做好应对自然灾害的各项准备工作;组织蓝天救援队民兵志愿者开展常态应急救援活动。三年来,共出动2700余人次,为维护社会稳定和人民生命财产安全作出了应有贡献。

军地共育新风尚。以国防教育进机关、进学校、进企业、进社区等“七进”活动为载体,先后同市委宣传部、市委党校、市教育局等单位开展“共建国防新生态、共育文明新风尚”活动,设立2所少年军校,援建1所院校图书馆,为全市80余所院校发放全军十大英模挂像;在各县(区)创建“八一文明示范街”,在2个村新建国防教育广场;组建师团干部“讲师团”,开展“讲四史、讲文明、讲国防、讲法纪”活动,组织20余次国防教育图片展、30余次专题讲座,广大人民群众的国防观念不断增强,国防教育“七进”活动常态长效落实的做法被《国防教育》杂志刊发。

优秀志愿服务人员

董文元:传递爱心 真诚服务

董文元,市爱心传递志愿者协会会长。她成为一名光荣的志愿者后,就积极投身在各项志愿服务工作中,服务于民、奉献社会,充分发挥组织协调作用,把乐观、积极、向上的人生观和大爱无疆的价值观传递给服务对象和身边的每一个人,受到大家的一致好评。

有一次,董文元来到西安区社会福利院看望老人,当时那里的条件不好,100多名孤寡老人大多都是智障人,生活不能自理,敬老院人手又不够,好多老人的身上、房间都散发着难闻的气味。董文元顾不得这些,手脚麻利地帮老人打扫房间、整理被褥,与老人们聊天,就像对待自己的父母一样,不怕脏、不嫌弃,她的行为感动了当时在场的所有人。

作为一名急救救护培训师,她用自己所学的知识,义务给企业工人、在校学生、志愿者等进行急救救护培训100余场。在

为龙山实验小学师生讲解应急避险、火灾避险逃生等知识时,由于长时间讲解,她的咽喉犯了,嗓子疼痛、声音沙哑,但仍然坚持用生动、形象的肢体语言及放映动漫等让学生们轻松愉快地掌握避险逃生知识。她多次深入社区、企事业单位进行防灾减灾救灾宣传和消防安全知识培训,走街串巷发放家庭防火手册,帮助居民排查安全隐患。9月,董文元带领协会志愿者积极参加全市文明夜市志愿服务活动,帮助市民义务理发,得到群众的点赞和好评。

董文元自2009年加入爱心传递志愿者协会以来,积极组织带领协会志愿者在教育帮扶、敬老助老、应急救护、关爱孤儿与农民工子女、危急救助等多个领域开展公益活动,累计在乡(镇)、社区开展各类公益活动656次,走访考察590余次,帮扶困难群众615户,定期慰问社会福利院老人10000余人次,个人捐款10000余元。

王金笛:履职尽责 勇往直前

王金笛在灭火救援中不顾生死、冲锋在前,在人民生命财产安全受到威胁时总能挺身而出。入警23年来参加灭火救援战斗1500余次,抢救被困人员160余人,抢救财产1200余万元。尤其是在2019年“利奇马”台风席卷辽源时,东辽县泉太镇大顶村发生洪水,时任东辽中队指导员的王金笛在接到调度命令后,迅速带领队伍集结,设置前置备勤点,冒雨在一线带队。经过5个小时的奋力营救,累计排查受灾房屋52户,营救被困遇险群众6人,转移疏散群众260人,并成功说服5户不愿转移群众。在指挥救援过程中,他不怕牺牲、勇于冲锋,充分践行了习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”精神,顺利完成

了人员疏散和救援任务。灾情过后,王金笛挨家挨户走访受灾家庭,为受灾家庭送去必要的物资和温暖,帮助受灾群众顺利从灾后阴霾中走出来。

作为一名基层政工干部、消防救援站政治指导员,王金笛坚持把关心关爱困难群众放在心上。疫情期间,营区实施封闭管理,导致消防救援人员家庭出现困难。王金笛听到消息后,冒着大雪前往消防员家中,为家属送上新鲜的水果、蔬菜及防疫物资。每逢过年过节,他都自掏腰包为辖区内的几户孤寡老人和困难户送去生活必需品和温暖。多年来,累计花费1万余元购买物资、为群众解决实际困难,真正做到为人民群众办实事、办好事。

王亚东:扶危救困 无私奉献

王亚东是一名退役军人,也是一名个体工商户,他为人正直善良、乐于助人、诚信友善。在日常生活中,他爱家庭、孝父母、团结邻里,并积极主动参加志愿服务,帮助困难群众。

王亚东退伍后便加入了东丰县南屯镇张家大院农民文化志愿者协会,是志愿者团队的主要力量。多年来,他积极参与社会公益活动,与志愿者团队开展敬老院慰问“七一”贫困老党员、“情系学子”帮助困难小学生等志愿服务活动。脱贫攻坚时期,他主动捐款捐物,连续三年春节期间

慰问因病致贫困难户。
王亚东用实际行动弘扬雷锋精神,服务他人、奉献社会。在农村,农民参与志愿服务的积极性不高,南屯镇张家大院农民文化志愿服务队伍有王亚东的参与给队伍增添了活力,也起到了引领作用,引导更多的农民参与志愿服务队伍。新农村建设需要更多的像王亚东这样的志愿者参与,致富不忘乡亲。王亚东常说:自从参加志愿服务后,觉得非常有意义。今后要努力去做更多的志愿服务,帮助更多的人。

温情共传递 志愿暖人心

我市志愿服务项目和个人风采展示



- ①董文元带领协会志愿者到养老院给老人们包饺子,陪老人们聊天。
- ②王金笛参加疫情防控志愿服务活动。
- ③王亚东组织农民志愿者开展科普宣传志愿服务活动。
- ④市第二人民医院开展健康义诊活动。
- ⑤民兵志愿者积极参与全市文明交通志愿服务活动。
- ⑥任桂梅爱心工作室开展资助助学活动。
- ⑦市爱心传递志愿者协会组织志愿者参加“文明夜市”志愿服务大集活动,为市民义务理发。

优秀志愿服务组织

任桂梅爱心工作室:点滴善行筑人间大爱

任桂梅爱心工作室成立于2012年,现有300名志愿者,已收到爱心捐款90多万元,资助的115名贫困学生中已有58人大学毕业,还为三户贫困居民解决了两室一厅的供热楼住房;为贫困学生家庭常年提供米面油和其他生活用品,免去了学生的后顾之忧。

在肯德基成立“爱心家园”志愿服务项目,寒暑假期间招收贫困大学生勤工俭学;在眼镜店成立“阳光驿站”,免费为贫困学生检查视力、免费配眼镜,而且跟踪服务随时更换;与移动公司签署长期联合帮扶协议书,移动公司常年为爱心工作室帮扶的贫困家庭提供米、面、油和其他物资上的帮助;联系

政协委员为贫困学生提供帮助。这些年来,在志愿者的努力下,任桂梅爱心工作室收到来自多方的赞助,解决了很多贫困学生和家庭的实际困难。

正读高二的贫困学生小杜曾三次辍学。任桂梅爱心工作室都及时提供帮助,几次走进小杜家,先后为其筹款9000元,让小杜重返校园。在市第五中学读高二的单亲家庭学生袁同学因父亲去世,和奶奶相依为命靠低保生活,曾想要辍学打工赚钱养活奶奶。在了解情况后,爱心工作室人员及时到该家给予现金支持,为她们送去生活必需品,并帮助她们解决一些实际困难,最终袁同学重新走进学校大

门。在清华大学读大四的学生张同学因家里遭遇变故,对本来就不富裕的家庭来说无疑雪上加霜,张同学便想休学。爱心工作室人员知道后马上采取帮扶行动,筹款筹物及时帮助张同学返回大学完成学业。在该工作室帮扶对象中,这些案例比比皆是,都是通过实际行动帮助他们走出困境。

任桂梅爱心工作室自成立的11年里,风雨无阻,用无私的爱照亮弱势群体,尤其是贫困学子和失足少年前行的道路,以点滴善行践行着社会主义核心价值观,用实际行动感染着每一位辽源人。今后,他们将在助人乐助这条道路上继续前行,去帮助更多需要帮助的人。

市爱心传递志愿者协会:汇聚温暖善意 做好志愿服务

市爱心传递志愿者协会成立于2009年。14年来,协会以解决群众困难为出发点,坚持务实的原则,不断壮大志愿者队伍,扎实做好各项志愿服务工作。通过社会各界爱心人士广泛参与,在敬老扶贫、助残解困、关爱农民工子女、资助孤儿和贫困学生、危急救助、赈灾募捐、慰问伤残军人、烈属、无偿献血等众多领域开展爱心公益活动。

广泛开展扶贫济困、帮老助残公益活动,用爱心托起学生“求学梦”。对农民工子女、孤儿、残

困家庭学生、特教学生进行长期帮扶教育。目前,已帮扶贫困学生324名,发放助学金220万余元、爱心营养餐53万余元。深入福利院慰问孤寡老人。截至目前,累计服务15所社会福利院、养老院,看望慰问老人达万余人次,捐助资金40余万元。

积极倡导奉献精神,汇聚志愿服务力量,广泛发动青年志愿者参与全市的公益活动。积极参与全市“文明夜市”志愿服务大集活动,为200余人提供公益理发服务。抓住各种节日等重要时间节

点,组织会员开展爱心公益活动。累计在乡(镇)、社区开展各类公益活动656次,走访考察590余次,支出善款320余万元,捐赠各类物品55465件,帮扶困难群众615户,定期慰问社会福利院老人10000余人次,累计献血13万多毫升。

宣传志愿服务,展现志愿风采。利用新媒体网络平台传播青春正能量。随着新媒体时代的到来,充分利用网络宣传志愿服务活动制作快手、抖音小视频,吸引更多青年人加入到志愿者队伍中来。